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Küzdelem nyelvünkért.
Brassó, május 20.

A helynevekről szóló törvényja
vaslat tárgyalása óta nem volt oly 
izgalmas közgyűlése Brassó város kép
viselőtestületének, mint a múlt szerdán, 
a midőn a magyar nyelvnek jegyző
könyvi nyelvvi emelése érdekében 41 
képviselő által aláirt és benyújtott in
dítvány felett határozott. Gazdagon 
termett ez alkalommal is, mint mindig, 
a mikor becs; ”1 ’ ’’ell ' magyart, 
dr. Lurtz Károly ügyvéd számára a ba
bér és ő telhető arrogancziával le is 
aratta és be is takarította azt. Szászok 
és oláhok, olyanok is, a kiket máskor, 
ha nincs nyelvi vagy faji kérdés napi
renden, nem lehet felfedezni a tanács
teremben, most nagy számmal gyüle
keztek össze, hogy leszavazzák a ma
roknyi magyart, hogy megéljenezzék 
és megtapsolják azokat az igaz
ságtalan és sértő kijelentéseket, a me
lyekkel az államalkotó magyar fajt, 
hazája kormányát és a vármegye köz
igazgatását ez alkalommal is szokott 
bőkezűségével halmozta el az állítólag 
elnyomott szász nemzetiségnek a szó
lásszabadság tekintetében mégis úgy 
látszik semmi korlátot tűrni nem kény
szerülő fia. Ha a boldog emlékezetű 
Geiza király e kijelentéseket hallotta 
volna, ha látta volna azt a bevallott 
szándékosságot a sértésben (mert hi
szen dr. Lurtz Károly maga bevallotta, 
hogy tudja, miszerint az a mit mond, 
fáj minden magyarnak) azt a véghetet- 
len ellenszenvet a magyar iránt, a mely 
ezekben nyilvánult és azt az egy
értelmű helyeslést, a melylyel 
a sértő, becsmérlő és gyalázó kifejezé
seket a szászok és oláhok fogadták, 
akkor aligha meg nem bánta volna, 
hogy ezt a népet ide behívta, akkor 
aligha azt nem mondta volna: «Men
jetek vissza Flandriába! Inkább legyen 
a vidék rókák, farkasok és medvék 
tanyája. Ádázabb gyűlölettel azok sem 
vicsorítják fogaikat az én népemre!»

De, nemcsak hogy a magyar el
leni gyűlölet érzelme nyert szabad fo

lyást a tanácsteremben, hanem szám
űzetett onnan -a tárgyilagosság, az 
igazság és méltányosság és nyíltan prok- 
lamáltatott ezek helyett vezérelvül az 
ellenszenv és fajgyűlölet politikája.

<Ha oláh kérné azt, a mit a ma
gyar, annak megadnám, de a magyar
nak nem adom meg soha !» — mon
dotta dr. Lurtz Károly bizonyosan a 
közelgő pünkösdi ünnepek és azon lé
lek hatása alatt, a melynek emlékére 
ezek szentelve vannak.

Pünkösd és lélek ! Dr. Lurtz Ká
roly és hívei megünnepelték a pün
kösdöt. Ok is egy akarattal voltak 
együtt, mint hajdan az apostolok. Okét 
is megszállta a lelkesedés tüze és be
széltek mindenféle nyelveken, csak a 
szeretet nyelvén nem.

És sikerült nekik elhárítani azt a 
nagy veszedelmet, mely a szászságot 
fenyegette, sikerült nekik megakadá
lyozni azt, hogy a magyar nyelv jegy
zőkönyvi nyelvvé legyen.

Győzelem! De alighanem pyrrhusi 
győzelem! Lurtz Károlyban fel is éb
redt egy perezre a lelkiismeret, a mi
kor az egyik magyar szónok azon sza
vaiból, hogy nagy kérdés, haszna lesz-e 
vagy kára a szászoknak e határozat
ból, fenyegetést vélt kiérezhetni. Nem 
volt az fenyegetés csak következte
tés arra a helyzetre, a mely ezt az 
esetet mint árnyék a testet követni 
fogja.

Hiszi azt dr. Lurtz Károly, hogy 
a szászoknak szerdai viselkedése erő
sítésére szolgál a magyarban a szászok 
iránt táplált rokonszenvnek ? Hiszi azt, 
hogy így kell és lehet a magyarokat 
ösztönözni az általa kívánt uj irány (?) 
inaugurálására ? Hiszi azt, hogy ez az 
eset és az ezekhez hasonlók erősítik 
azoknak álláspontját, a kik a magyarok 
közt a politikai mérséklet, a tár
sadalmi béke, mondjuk a szász-magyar 
barátság elveit hirdetik ? Hiszi azt, 
hogy ezen eset után akadnak még 
emberek a magyarok között, a kik a 
szászokkal való békés együttműködé
sért magukat exponálják, és emberek, 
a kik ezekre hallgatnak ? Hiszi, hogy

így kell lerakni alapjait annak a bé- 
keségesebb jövendőnek, a melynek re
ményét kijelentése szerint dr. Lurtz 
K. sem adta végleg fel ?

Mi nem hisszük! Ellenkezőleg 
mi azt hisszük, hogy ez az eset, a mint 
azt a ma érkezett fővárosi napi lapok 
czikkei bőségesen tanúsítják, csak újabb 
tápot ad a szászok elleni ellenszenvnek 
és szélesebb körökben terjeszti el azt 
a meggyőződést, hogy a szászokkal 
békességben megélni nem lehet.

Mi azt hisszük, hogy ez ^az eset 
nekünk magyaroknak újabb intés arra, 
hogy kiegyenlítve magunk között min
den ellentétet, félre téve minden sze
mélyes tekintetet, minden erőnket egye
sítsük nyelvünk és fajunk érdekeinek 
hathatós és kitartó védelmére.

Belföld.
Brassó, május 20.

Stefánia föherczeguö tegnap reggel 
Bécsbe utazott a fővárosból.

A kiegyezési tárgyalások végleges be
fejezése végett Hegedűs Sándor és Lukács 
László miniszterek ma Bécsbe utaztak.

Sima Ferencz orsz. képviselő ellen hi
telezői csődöt kértek és igy elveszti mandá
tumát. E szerint Szentesen Sima kerületében 
közelebbről uj választás lesz.

Külföld.

Brassó, május 20.

A király tegnap Bruckból Bécsbe ér
kezett.

Gautsch bárót, volt osztrák miniszterel
nököt legközelebb a főszámvevőszék elnö
kévé nevezik ki.

A francziaországi Grenoble-ban nagy 
szabású tüntetések folytak le Dreyfus és 
Picquart mellett.

Mac Kinley, az Egyesült-Államok el
nöke, üdvözlő táviratot küldött az orosz 
czárnak, a melyben szerencsét kivan az ösz- 
szeült hágai békekoníerenczia megnyitásához.
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A Brassói Bank- és Raktárház - 
Részvénytársaság közgyűlése,

Brassó, május 20.

Uj pénzügyi alapításoknál, uj pénzin
tézetek keletkezésénél a dolog természete 
által indokolt szokás a kereskedelmi világ
ban, hogy a közönség, — a mely hitel igé
nyeinek és egyéb merkántil szükségleteinek 
modern értelemben vett kielégítését várja a 
forgalom ifjú erővel fellépő intézményeitő 
fokozottabb figyelemmel kíséri azokat a moz
zanatokat, a melyekben ezek közgazdasági 
jelentősége a hazai általános érdekek és a 
helyi szükségletek tekintetében megnyilvánul.

A Brassói Bank- és Raktárház- Rész
vénytársaság folyó hó 17-én megtartott köz
gyűlése, a közönség ezen kiváló érdeklődé
sére és figyelmére annál jogosultabb vára
kozással számíthatott, mert hiszen maga is 
egyik alapitása a Magyar Általános Hitel
banknak, a melynek városunk és vidéke a 
kőolaj finomító gyár, — a cellulose-gyár — 
és a czukor-gyár népszerű néven ismert ha
talmas kereskedelmi vállalatoknak részben 
alapítását, részben pedig fennállását és fenn
tartását köszönheti. Azon fontos nemzetgaz
dasági előnyöknél fogva, a mikben két szom
szédos vármegye lakóssága ezen intézetek 
révén részesült, és — elmondhatjuk — a 
jövőben is részesülni fog, jól eső örömmel 
constatáljuk, hogy a rendestől elütő viszo
nyaink között is, a Magyar Általános Hitel
bank legujakb alkotása: a Brassói Bank
ét Raktárház- Részvénytársaság rövid, alig 
egy évet meghaladó működése által a szó 
teljes értelmében bevált; igazolta üzleti mű
ködésével a közönség részéről irányában 
feltűnő mértékben tanúsított figyelmet és 
várakozást.

A ki a társaság igazgatóságának 1897 . 
évi deczember i-étől — 1898. deczember 
31-ikéig terjedő első üzleti évéről szóló 
üzleti jelentését figyelemmel elolvasta, a 
laicus szemével is meggyőződhetett arról, 
hogy az intézetnek úgy igazgatósága, mint 
felügyelő bizottsága és kiváló hivatalnoki 
kara, legjobb tehetsége és szándéka szerint 
működésében azt a szigorúan kereskedelmi, 
de egyúttal humánus szellemet érvényesítette 
mely az alapító anyaintézetnek, a Magyar, 
Általános Hitelbanknak, hazánk határain túl 
is, egész Közép-Európában méltán szerezte 
meg a szak-körök elismerését és adott hír
nevét.

Elég legyen mindezek igazolásául arra 
hivatkoznunk, hogy, habár a banküzletet csu
pán a múlt év deczemberében vette fel az 
intézet hatáskörébe, s ennek lucratív ered
ményét jövőre még előirányozni is alig le
het: mégis tiszta nyereségül, rövid pálya
futása alatt 5936 írt. tiszta nyereséget mutat 
föl, s részvényeseinek az 1. számú szelvény 
beváltásánál, az alapszabályokban biztosított 
4 %-on felül még 1 százalékot, tehát 5 szá
zalékot fizet

Csak tájékoztatásul hozzuk fel ezek 
alapján azt, hogy az elmúlt üzleti évben, 
az életbelépés időbeli elsőbbségénél fogva, a 
raktárház üzlet teszi alapját az elért fényes 
eredménynek, mely 276274. métermázsa 
beraktározási, 223,947 kiraktározási, 88200 
átmeneti, — összesen tehát 588,421. méter
mázsa összforgalomról ad számot. Bizton ál
lítjuk, hogy e raktárház működése és az 
alapító Magyar Általános Hitelbank áldozat
kész közreműködése nélkül, a romániai ku- 
koricza forgalom népünk javára történt lebo
nyolítása, a városunk és vidékünkön rendel
kezésünkre állott szerény eszközökkel telje
sen lehetetlen volt volna. — Pedig azt,

helybeli közvetítő kereskedelmünk érezte 
volna meg legnagyobb mértékben.

Természetes dolog tehát, hogy a 17- 
diki közgyűlés egyértelmüleg fogadta el az 
érdemes igazgatóság és felügyelő bizottság 
’elentését; adta meg nekik a felmentést és 
az igazgatóság javaslata alapján, a nyilvá
nult kitüntető bizalom viszonzásául a legna
gyobb készséggel emelte föl a részvénytőkét 
150.000 koronáról 300 000 koronára.

Újabb alap ez arra, hogy közönségünk 
az intézet iránt még nagyobb bizalommal 
viseltessék ; mert bizton számíthat arra, hogy 
érdekei nemzetiségi különbség nélkül önzet
lenül fognak a jövőben is kielégittetni.

Mi pedig most, a mikor a hazánk szent 
földjén született, de szivünktől és nemzeti 
érzéseinktől elszakadt polgártársaink uj 
pénzintézetének alapításáról hallunk beszélni 
a sajtóban: meleg érzéssel óhajtják, hogy a 
brassói Bank- és Raktárház- Részvény társa
ság vivat, floreat, crescat I

Színház.
— Folt, a mely tisztit. —

Brassó, május 20.

Csütörtökön került színre az 
első szinmű, melynek igazi művészi értéke 
és európai hire van. Echegeray hatalmas 
drámája ez, melyet itt Brassódban még nem 
láttunk, nem ismertünk. A d;áma a «Nagy 
Galeotto« fajtájából való, a melyben a rá- 
galommk pusztító szerep jut.

Az előadás méltó alkalmul szolgált a 
komoly drámai erők bemutatkozásának. Mű
vészi színvonalon álló, minden tekintetben 
kifogástalan előadás volt az, a művészi 
becsvágyó ak és előadó képességnek fényes 
tanúsága.

A két főszereplő Jeszenszky 
Irén (Mathilde) és Könyves Jenő (Fer- 
nando) fővárosi színpadon is megállnák he
lyüket ezekben a szerepekben. Játékukban 
intelligenczia, mozdulataikban természetesség, 
előadásukban a szenvedély heve és ereje* 
Gyönyörűen szavalnak s egy-egy jelenetben 
kitöréseik megkapók, a szivekbe vágók. Külö
nösen Jeszenszky Irén tolmácsolta meglepő 
hűséggel a rágalom által felzaklatott indulat 
féktelen kitöréseit. Öntudatos, komoly mű
vészi alakítás volt a fiatal, de úgy látszik 
nagyon tor ekvő Sebestyén Gézáé 
(Don Justo ), a ki maszkjával, nyugodtságá
val s a szerephez illő kimértségével jól ha
tott. B a r ó t h y Irma (Enriquette) ne
héz szerepét művészi könnyedséggel játszot
ta, a színlelés jeleneteiben kifogástalan volt. 
V. Ágh Ilona gyönyörű alakjával, elő
kelő előadásával ma is hatást tett. Kisebb 
szerepükben, melyek azonban a darab cse- 
lekvényére döntő befolyást gyakoroltak; 
N á d a s y (Lorenzo) és D e 1 1 i (Julio) 
szintén jelesek voltak. A darabot szép kö
zönség nézte végig és sokat tapsolt az elő
adásnak.

— Bank-bán, —
(B. J.) Mindig ünnepi estéje van egy színház

nak, valahányszor Katona József halhatatlan 
remeke színre kerül. Ilyen ünnepi előadás 
volt a tegnapi is minden tekintetben, mind 
derék színészeink buzgalmát, mind a töme
gesen megjelent közönség lelkes részvétét 
illetőleg. E közönség jelentékeny része az 
örök széppel szemben soha sem közömbös 
ifjúság soraiból került ki s a lelkesedés gyö
nyörétől ihletett ifjú arezok között örömmel 
vettünk észre jellegzetes szász és román 
typusokat is. így simítja el a művészet sze
líd keze az ellentéteket, melyek a politika 
porondján oly ádáz dühvei nőnek nagyra !

A mi magát az előadást illeti, úgy az 
egész darab rendezésében, mint a főszerep
lők ambitióval telt játékát tekintve, méltó 
volt Katona szelleméhez. Könyves Jenő 
a czimszerepben igen figyelemre méltó ala
kítást nyújtott; a «nagy ur» imponáló tekin
télye s megrendítő szívfájdalma egyaránt 
kifejezésre jutott játékában. Jeles volt még 
Seb estyén Géza, mint Petúr bán. A 
nyakas magyar féktelen szenvedélyének ki
törései férfias erővel zúgtak ajkairól elejétől 
végig s művészi illúziónkat egy pillanatra 
sem zavarta zemmi. Fogadja ismételt elis
merésünket a nyújtott élvezetért. Gertrudis 
királynő V. Á g h Ilonában talált méltó sze- 
mélyesitőre. Különösen a gőg vonását emelte 
ki G. complicált jellemében; kár hogy szép 
játékának összbenyomását helylyel-közel egy- 
egy nagyon is realisztikus színezetű indulat- 
kitörés rontotta. Melindát Jeszenszky 
I. játszotta művészi routine-nal, de benső 
átérzés híján. E gyöngéd, szinte aetheriesen 
finom alak észrevehető ellentétben állott ha
talmas szenvedélyek ábrázolására termett 
egyéniségével. — A mellékalakok közül még 
Ottó-t kell említenem, kit Delli játszott a 
kellő könnyűséggel. Biberach (Nádasy J) 
egy kicsit színtelen intrikus volt; pedig 
mily életteljes, hús és vérből való alak 
ez a cynikus lézengő ritterl

Még egy megjegyzést a darab egészé
ben külömben gondos rendezésére. Mit ke
res Bendeleiben Izidora a darab elején a szín
padon, ha szerepének további fejleményeit 
törlik ? Miért szavalja Gertrud is :

„Leventa ! egy ártatlanságot el 
Zárván, gyalázatba kevertél — becsület — 
E ez ? “
ha az ártatlanság elzárása kimaradt a darab
ból ? — Dráma irodalmunk legjelesebb ter
mékével szemben nem lehetünk eléggé ke- 
gyeletesek, gondosak.

Kakujay Károly
kir. tanfelügyelő 6 évi itt működése alatt a 
népoktatás terén eszközölt nevezetesebb tény

kedései.
Brassó, május 20

Uj iskolákat szervezett:
1. Brassó-bolgárszeg külvárosban IV. 

Oszt.-lyu 3 tanítóval bíró áll. el. iskolát.
2. Brassó-ó-brassó külvárosban IV. osz

tályú 3 tanitóval biró áll. el. iskolát.
3. Hosszufaluban a 4 község részére 

áll. ip. tanoncz iskolát.
4. Hosszufaluban 1 áll. polg. fiú és áll. 

leány iskolát.
5. Négyfaluban I ismétlő gazdasági 

szakiskolát állított fel.
Iskolákat államosított:

1. A brassó-belvárosi és bolonyai óvo
dákat államosította.

2. Zajzon, Krizba és Barcza-Ujfalu közs. 
iskoláit.

3. Hosszufalu al- és felszegi közs. 
iskolákat.

Kibővítettek :
I. A brassói áll. polg. 1. iskola egy 

paralel osztálylyal.
2. Az apáczai áll. el. iskola egy osz

tálylyal és egy tanerővel.
3. A csernátfalusi « « » »
Az állam részére megszereztettek:
1. A pürkereczi iskola épülete.
2. A krizbai « «
3. A B.-ujfalusi « «
4. A zajzoni « «

Uj épületet nyertek :
1. A brassói áll. el. fiú, leány és polg, 

leányiskolák.
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2. A hosszufalusi áll. polg. Hu és leány 
iskolák.

3. A zajzoni áll. állandó óvóda épü
lete ; azon kivül uj iskolai épületre már en
gedélyezve van a szükséges összeg a hosz- 
szufalusi és tatrangi iskolák részére.

Uj óvódák állítattak :
1. Bolgárszeg külvárosban;
2. A b.-ujfalusi menedékház állandó 

óvodává alakíttatott át; azon kivül meg fo
lyamatban van a zajzoni óvóda felállítása is.

Ezen elősorolt ténykedésekből kitűnik, 
hogy Kakujay Károly itteni működésének 
6 esztendeje alatt körülbelül annyi történt, 
a mennyi iölér 20 esztendőnek munkás
ságával.

HÍREK
Brassó, május 20.

— Lapunk jövö száma a közbeeső 
ünnep miatt kedden jelenik meg.

— Színház. Holnap — vasárnap — 
este Márkus József énekes bohózata“a,»Kukta
kisasszony« kerül előadásra. Hétfőn bér
letszünetben, itt először : A 
gésák, vagy egy japánt tbeaház tör
ténete, Sidney világhírű .operettje, mely a 
fővárosban levő „Magyar szinház“-ban eddig 
már 140-szer került színre. A darabban elő
forduló tánczokat Láposi Gy. a magyar szín
ház balletmestere tanította be. Kedden bér
letben Thury Zoltán színmüve a ,,K a t o- 
n á k“, szerdán Varney kitűnő operetteje: 
„Tiszturak a zárdában" 
kerülnek előadásra.

— A 2-ik ezred ünnepe. Többször irtuk 
már, hogy az orosz czár arczképét ajándé
kozta a Plevljében állomásozó házi ezredünk- 
nek, a 2-ik gyalogezrednek. A kép átadása 
illetőleg átvétel- nagy ünnepségek közt folyt 
le a múlt vasárnap. Woronin ezredes, a 
bécsi orosz katonai attasé, a kit Janicsek 
osztrák-magyar vezérkari őrnagy kisért, át
adta a képet, a mely Miklós czárt osztrák 
egyenruhában ábrázolja. Az ezredes hang
súlyozta beszédében, hogy a kép a czár jó
akaratának tolmácsolója. Kamenovics ezredes 
helyőrségi parancsnok köszönte meg az aján
dékot. Beszéde végén a czárt éltette. Azután 

elvonult az ezred Woronin ezredes előtt. A 
kaszinóban diszebéd volt, melyen Szulejma 
basa török kormányzó is megjelent. Kame
novics ezredes a czárra mondott pohárkö- 
szöntőt. A zene az orosz himnuszt játszotta. 
Woronin ezredes Ferenc József császárra és 
királyra ürítette poharát, Goumoens dandár
parancsnok pedig a szultánra, mind a tarto
mány urára és az orosz hadseregre, a mely 
«Ausztria ellen még sohasem harczolt.« 
Végül Woronin ezredest köszöntötte fel. Az 
utóbbi és Szulejman basa az ezredet éltették. 
Este a török kormányzó Woronin tisztele
tére diszebédet rendezett, melyen az osztrák 
tiszteken kivül török nemesek is megjelen
tek. Woronin ezredes Szerajevón át utazott 
vissza Bécsbe.

— Alapító Ünnepély. A brassói ált. sü
tőmunkások szakegylete f. hó 2i-én (Pünkösd 
vasárnapján) a városi sörház összes helyisé
geiben IV. alapitó ünnepélyt tart összekötve 
zártkörű tánczkoszoruval. Kezdete 7 órakor. 
Jegyek előre a tagoknál és Német Ferencz-

nél (a városi sorházban) kaphatók. Reggel 8 
órakor a vidéki vendégek fogadása. Fél 1 
órakor közös ebéd a városi sorházban, egy 
teríték 60 kr. Az ünnepély este 7 órakor a 
két elnök alapitó beszédeivel veszi kezdetét. 
Hangverseny, szavalatok, közös dalok, világ
posta, kedélyes lutria, confetti és serpentin- 
csata. Végül zártkörű tánczkoszoru.

— Kerí-megnyitás. A Nr. 5. czimü 
kerti he lyiséget Pünkösd máscdnapján nyitják 
meg katona zenével, a mely a jelzett es te 
7 órától n-ig fog játszani. Belépd! díj nincs. 
Ugyancsak a Nr. 5. ben ezentúl minden va
sárnap este a katona zene játszik.

— Karambol-verseny. Ludwig Károly 
a budap esti karambol kör és a Sztanoj féle 
kávéház volt billardmestere f. hó 20, 21-én 
este 8 órakor az «Erdélyi« féle kávéházban 
versenyt rendez. A legjobb játékosnak IOOO 
be 700 előnyt ad. Eddig elért seriesei: 409. 
374. 369. 354. stb. A verseny előtt és után 
mű és műsorozat lökések bemutatása.

— Sikkasztó órás. Kveller Antal nagy
szebeni órás 5000 frt értékű aranynemü el- 
sikasztása után megszökött Nagy-Sze- 
benből. A rendőrség mindenfelé táviratozott, 
a sikkasztó órás után.

— Kossuth-szobor Marosvásárhelyen- 
A marosvásárhelyi polgárság Kossuth La
jos nagy hazánkfiának emléke iránti kegye
letből indíttatva, ércz-szobrot emelt neki a 
város piaczán. A leleplezés ünnepélye f. év 
junius hó u-én lesz.

— A Nemzeti Szövetség közgyűlése Az 
Országos Nemzeti Szövetség tegnapelőtt déli 
egy órakor tartotta közgyűlését Pestmegye 
székházának dísztermében. Délelőtt 11 órakor 
a közgyűlésre összegyűlt tagok a miniszter
elnöknél tisztelegtek, ki a tisztelgőket a kép
viselőházban fogadta.

— Egy 1867-ben alapított hírneves fő
városi czég további fennállása. Az ország
szerte előnyösen ismert Benedek Gábor és 
testvére ékszerész-czég (Budapest, IV. Kos
suth Lajos-utcza 17.) tulajdonosa házlebon
tás miatt üzletét fel akarta oszlatni, mint 
hogy azonban ezidőszerint a házat nem 
rombolják le, az üzlet továbbra is megma
rad és azt eddigi vezetője, Fekete Ignácz ur, 
Dobó Ernő úrral Benedek Gábor és Test
vére Utódai czég alatt folytatják. Az uj tu
lajdonosok raktárukat a legmodernebb ék
szerdarabokkal újra dúsan felszerelték és 
igy az igényeknek fokozottabb mértékben 
is megfelelhetnek. Ami pedig az árakat il
leti, mint modern emberek a „kevés haszon 
nagy forgalom“ elvét tűzték ki jelszavu
kul.

— A párisi világkiállításhoz Ma
gyarországból és a társországból számosán 
tódulnak azon reményben, hogy a kiállítás 
munkálatainál alkalmazást fognak találni. A 
kereskedelemügyi m. kir. minister azért föl
szólította a kereskedelmi és iparkamarákat, 
hogy figyelmeztessék az érdekelteket, hogy 
e munkálatoknál a belföldi franczia munká
sok alkalmaztatnak első sorban és hogy 
ilyenek teljesen elégséges számban állanak 
rendelkezésre, úgy hogy a jelzett czélból 
Parisba utazókra a legtöbb esetben igen kel
lemetlen csalódás vár.

— Szállítás. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságának égő repce-és kenő repce
olaj szállításának biztosítására vonatkozó

pályázati hirdetménye a brassói kereskedett» i 
és iparkamara irodájában az érdekeltek ál
tal betekinthető. Az ajánlatok f. é. junius 
hó 20-áig nyújtandók be.

Színház.
Brassóban, 1899. május hó 21-én vasárnap 

KUKTA KISASSZONY
Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta Márkus 
József. Zenéjét szeézette Szabados Béla. — 

Rendező Német.

Május 22-én hétfőn 
A GÉSÁK 

vagy egy japáni theaház története.
Operette 3 felvonásban. Irta Oven Hall. Ze
néjét szerzetté Sidney Jones, fordították Fáy 
J. Béla és Makay Emil. A tánczokat betaní
totta Láposi Gy. a magyar színház ballett- 

mestere. — Rendező Tiszay Dezső.
Május 23-án hétfőn 

KATONÁK
Színmű 3 felvonásban. Irta Thury Zoltán 

Rendező Könyves.

Kezdete 8 órakor.

Nyilttér
Nyilvános köszönet.

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek 
kik feledhetetlen nevelt leányom Businszky 
Járosy Lujza temetésén oly szép számmal 
megjelenni szívesek voltak és kegyeletüknek 
koszorúk küldésével is kifejezést adtak, ez
úton is hálás köszönetét mondok.

Járosy János.

Eladó ház.
Bolgárszegben egy jó erős, szolidan 

épült, öl szoba-, egy Konyha-, egy nagy 
inrdő szobának is használható kamara-, 
nagy boros pincze-, mosó konyha és egy 
istamnak is hasznaiható faszinből álló 
báz hozzá tartozó nagy udvarral, kis kert 
tej es külön majorsági udvarral eladó.

Bővebbet a lap Kiadóhivatalában.

Bármily állást keres 
egy középkorú özvegy nő. Beszél német, 
magyar, román, görög és török nyelven. 
Inkáob jó bánás mód, mind nagy fizetést 

igényel. Czime e lap kiadóhivatalában.

Nyersselyem-básztruha a w » w 
42 irt 75 krig teljes öltönyhöz való kelme 
— Tussors és tíhantun-Pongees, •valamint 
fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem*’ 
45 knól 14 írt 65 krig méterenkint — a 
legdivatosabb szövés, szin és mintázatban, 
prival-fogyasztokuak posta bér és vám
mentesen valamint házhoz szállítva, — 
mintákat pedig postafordultával küldenek, 

Henneberg G. seiyemgyárai (cs. és L üdv.

PILSENI SÖR
a

„Pilseni ősforrás“
polgári sörfőzdéböl 

egyedüli poháronkenti kimérés 
a Fleischer-féle sörcsarnokban.

szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájezba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó. |
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| Minden vevőnek írásbeli jótállás adatki! |
Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L örökösei
(czé^tulajdonos: Helmbold Győző)

ól£szex*é32ieBí
Bassó. Weisz-Mihály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. in. 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst és tém-ovek készítményeit — Ren- 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása. 

Metszetek kö- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.
Hatságilag fémjegyzett áruk. LegjutányosabFárak?

Sz. 1157.
Hirdetmény.

A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok fogarasi és alsó- 
árpási majorjaiban egy-egy cselédház építtetik, a melyeknek 
építési költségeire a földmiveksügyi m, kir. Miniszter ur Ő Nagy- 
méltóságá folyó évi április hó 30 án 25114. 11. 2 a. szám alatt 
kelt magas rendeletével és pedig :

1 .) az alsó árpási cselédlak felépítésére . 3902 frt 48 kr.
2 .) a fogarasi „ ? . 2736 irt 62 kr.

összesen 6639 frt 10 kr. 
mint vállalati költség összeget engedélyezett, megjegyezvén, 
hogy a szükséges téglát a ménesbirtok igazgatósága állítja eiö 
és a tégla értéke a fenti összegekbe beszámítva nincs.

A fent említett munkálatok kivitelének biztosítása czéljá- 
ból f. évi junius hó 3-án délelőtt 11 orakor a fogarasi m. kir. 
áll. ménesbirtok igazgatóságnál zárt írásbeli ajánlati verseny
tárgyalás tartatik.

Ajánlat tehető mindkét cselédlak, avagy külön bármelyik 
cselédlak felépítésére is, megjegyezvén, hogy mindkét cselédlak 
felépítésén benyújtandó ajánlatoknál, az ajánlat mindegyik cse
léd lakásra külön összegben teendő ki, jogában áilván a mé
nesbirtok igazgatóságának, hogy mindkét cselédlak felépítésére 
benyújtandó ajánlatot a maga egészébena, vagy csak az egyik 
cselédlakás felépítésére fogadhassan el.

Az ajánlati összegek minden egyes ajánlatban számokkal 
és betűkkel is kiirandók.

Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 10 százaléka bánatpénzül 
készpénzben, vagy állami letétül elfogadható értékpapírokban 
melléklendő.

Ajánlatok a ménesbirtok igazgatóságához folyó évi junius 
hó 3-án délelőtt 11 óráig nyújtandók be, mert később érkező 
avagy a fentebbi teltételektől eltérően szerkesztett ajánlatok fi
gyelembe vétetni nem fognak.

„ A beérkező ajánlatok a földmivelésügyi m. kir. Miniszter 
ur Ő Nagyméltóságához terjesztetnek fel, a miért is ajánlatte
vőkre ajánlataik a magas elhatározásnak ezen igazgatósághoz 
leendő beérkeztéig kötelező.

A szóban lévő munkálatokra vonatkozó tervek és költség
vetések, valamint az általános és részletes feltételek a ménesbir
tok igazgatóságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Fogaras, 1899. május hó 16-án.
Fogarasi M. Kir. Állami Ménesbirtok Igazgatósága.

Harisnyák jól és olcsón fejeltetnek ! “‘áp®

Saját gyártmányú harisnyák.

Kerékpáros mellények.
Kerékpáros nadrág.

Kerékpáros stutczen.

Tourista ingek.
minden a legnagyobb választékban és a legolcsóbb bevá
sárlási hely

FOITH GYÖRGY-nél
mechanikai kötődé és s z ö v ő 11 á r u k üzletében.

Brassó, Kapu-utcza 21. 230 i-m

Harisnyák jól és olcsón fejeltetnek!

Erdélyi Természetes Asphalt-Gyár
Iroda: Fekete-utcza 66. sz. a.

? Ajánl legjobb minőségű Asphaltmastixot 
7 burkolat és építési czélokra mérsékelt árban* 
I Elvállal asphalt és betonmunkát teljes fele- 
, lösség mellett.

Erdélyi Természetes Asphalt-Gyár
7 Schiel testvérek, Leitinger I. és 0.

8272 99.
Hirdetmény.

Folyó évi május hó 31-én d. e. 10 órakor a Brassó városi 
gazdászati hivatalban, a Zajzon fürdő helyiségben levő „Conkor- 
dia- czimü nagy vendéglő, f. évi junius hó 15-étől 1899. decz. 
hó 31-éig írásbeli verseny tárgyalás utján haszonbérbe adatik.

A vendéglő egy nagy terem, 12 szoba, 4 padlás-szoba, 
konyha, 2 pincze, egy elő-szoba, veranda, istáló, kocsiszín, jég- 
pincze, egy kuglizó és sütő helyiségekből áll.

A közelebbi tárgyalási és szerződési feltételek a verseny
tárgyalás napjáig a helybeli városi gazdászati hivatalban a ren
des hivatalos órák alatt mindenki által megtekinthetők.

A zárt, lepecsételt és 50 frt bánatpénzzel ellátott Írásbeli 
ajánlatok, legkésőbb f. é. május hó 31. d. e. 10 óráig a város i 
gazdászati hivatalba benyújtandók.

Brassó, 1899. május hó 20.

KM1INIU
ékszerész, 

Kapu-u. 7, sz

A városi tanács.

Olcsón eladók

a ozég alaplttatott^l833-ban.

Gazdag raktár ékszerekben, arany- és ezüstne- 
müben és szép választék schweiczi zsebórákban.
Dnbinnnn van Christofle-, I. minőségű berndorfi alpaca- és 
KaKluIvll China-ezüstnemü is az olcsóbb fajtából.
MnrtnÁintnolf arany" és ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök lUvgVvlvbllvA régi pénzek és mindennemű régiségek.
n 1« j aranyozás, ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel való 
bXOllU bevonás, villanyos úton.

Án dunna kivitele a fentnevezott szakmába vágó tár- 
vlCSO 68 gyűlő gyak javításának.

Vésések kőbe és fémekbe.

Kűiünlegossóg: egyesületi jelvények és alkalmi érmek készítése.

li'énykép müteremuek való üveges vas ablakok és 
Kirakati szekrények (kapu alá valók;__________

Egy vasalt bolt-ajtó, belső üveges ajtóval
Boros hordók____________________________

Egy dugaszoló gép_____________________
Gyalu padok és mindeuf. asztalosmüszerek

Egy jó karbau levő használt garnitúra 
ülő bútor__________________________ 

Mindennemű bútor a legolcsóbb 
árakért

Kapu-utcza 48 szám alatt.


